

Δολίχη Ελασσόνας Τ.Κ. 402 00
Τηλ. 6932486724, Fax: 24930 92064
www.doliche.gr , info@doliche.gr

Δ.Ε.Υ.Α.ΕΛ.
Αρ. Πρωτ. 1238
Ημερομ. 15.10.2015

Δολίχη, 28 Σεπτεμβρίου 2015

ΠΡΟΣ:

Πρόεδρο
της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης
και Αποχέτευσης Ελασσόνας (ΔΕΥΑΕΛ)
κ. Φ. Καραγκόγκο
402 00 Ελασσόνα

ΚΟΙΝ.:

Δήμαρχο Ελασσόνας
κ. Ν. Ευαγγέλου
402 00 Ελασσόνα

ΘΕΜΑ: Τοποθέτηση υποβρυχίου στην υδρευτική γεώτρηση “Καλόγηρος” για τη μείωση των νιτρικών στο πόσιμο νερό της Δολίχης.

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Στην 1η συνεδρίαση Τ.Σ. Δολίχης, της 25ης Σεπτεμβρίου 2014, η απόφαση βα αναφερόταν στο γνωστό πρόβλημα της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού στη Δολίχη, το υδρευτικό δίκτυο της οποίας τροφοδοτείται από τη γεώτρηση «Ξηρολάκι». Αποφασίστηκε ότι θα πρέπει να ελεγχθεί η νεότερη γεώτρηση στη θέση «Καλόγηρος», η οποία εξορύχτηκε λόγω της ακαταλληλότητας του νερού της πρώτης, για την ακριβή ποσότητα παροχής νερού σε κυβικά και το ενδεχόμενο βαθύτερης τομής για να ελεγχθεί η περίπτωση που σε μεγαλύτερο βάθος υφίσταται μεγαλύτερη ποσότητα νερού. Να τοποθετηθεί, ωστόσο, και το υποβρύχιο ώστε να χρησιμοποιηθεί ως εφεδρικό σε περίπτωση βλάβης του κύριου υποβρυχίου της γεώτρησης «Ξηρολάκι». Να ελεγχθεί, επίσης, εάν υφίσταται εφεδρική γεώτρηση βορειότερα της συγκεκριμένης και σε περίπτωση που ισχύει -αφού ενημερωθούμε από τον υπεύθυνο μηχανικό και τη ΔΕΥΑΕΛ- να εξεταστεί το ενδεχόμενο ύπαρξης πόσιμου νερού. Για τα ανωτέρω, με την εν λόγω απόφαση, είχαμε ζητήσει επίσημες απαντήσεις.

Έχει αποδειχθεί από τις αναλύσεις της υπηρεσίας σας του πόσιμου νερού της Δολίχης, στις περιόδους που λειτουργούσαν και οι δύο γεωτρήσεις, ότι τα νιτρικά του πόσιμου νερού σε ορισμένες περιπτώσεις ήταν κάτω από το νομοθετημένο όριο της τιμής των 50, ενώ η τιμή των νιτρικών των τελευταίων αναλύσεων, με τη λειτουργία μόνο της προβληματικής γεώτρησης, ανερχόταν περίπου σε 70.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται, εκ νέου, η υπηρεσία της ΔΕΥΑΕΛ για ποιο λόγο δεν προέβη ακόμη στην τοποθέτηση του υποβρυχίου στη γεώτρηση στη θέση “Καλόγηρος”, προκειμένου

να επιτευχθεί η μείωση των νιτρικών στο πόσιμο νερό της Δολίχης, καθώς το νερό της συγκεκριμένης γεώτρησης αναμιγνύεται με το ακατάλληλο πόσιμο νερό της γεώτρησης στη θέση “Ξηρολάκκι”.

Παρακαλούμε ενημερώστε μας εγγράφως και άμεσα για τις προθέσεις σας σχετικά με την τοποθέτηση του υποβρυχίου στη γεώτρηση στη θέση “Καλόγηρος”, καθώς επίσης και για τις προθέσεις της υπηρεσίας σας προκειμένου να επιλυθεί το χρόνιο πρόβλημα της ακαταλληλότητας του πόσιμου νερού της Δολίχης (π.χ. ανόρυξη νέας υδρευτικής γεώτρησης, αξιοποίηση υπάρχουσας).

Ενημερώστε μας, επίσης, γιατί εδώ και ένα χρόνο που έχετε αναλάβει τη διοίκηση της ΔΕΥΑΕΛ, ενώ γνωρίζετε το πρόβλημα, δεν το επιλύσατε.

Με τιμή
Ο Πρόεδρος Τ.Κ. Δολίχης

Ευάγγελος Βασ. Τσακνάκης